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Кра і на — го ра ду
Ле тась та ва ра зва рот па між Бе ла рус сю 

і Санкт-Пе цяр бур гам склаў амаль 2 млрд до ла раў

Хар чо вая экс па зі цыя пла не тар на-
га маш та бу, якая пра хо дзіць пад 
дэ ві зам «На кар мі пла не ту. Энер-
гія жыц ця», як вя до ма, ад кры ла ся 
ў гэ тым італь ян скім го ра дзе 1 мая 
і бу дзе доў жыц ца да 31 каст рыч-
ні ка. Тут прад стаў ле на ка ля паў-
та ры сот ні кра ін, кож ная з якіх 
дэ ман струе най леп шыя тэх на ло-
гіі ў вы твор час ці, пе ра пра цоў цы, 
транс пар та ван ні і за хоў ван ні роз-
ных пра дук таў хар ча ван ня.

EXPO-2015 — не толь кі маг чы масць 
у най леп шым вы гля дзе па ка заць уся-
му све ту па тэн цы ял сва ёй кра і ны, але 
так са ма ўні каль ная пля цоў ка для вы-
ра шэн ня дзе ла вых пы тан няў і пра соў-
ван ня сва ёй пра дук цыі на но выя рын кі. 
А та му ў гэ тыя ме ся цы Мі лан, ма быць, 
са мае па пу ляр нае мес ца на пла не це. 
Сю ды спя ша юц ца прад стаў ні кі дзе ла-
вых ко лаў, чле ны ўра даў, кі раў ні кі рэ-
гі ё наў і на ват дзяр жаў.

Ці трэ ба ка заць, што кож ная з кра-
ін — удзель ніц гэ тай экс па зі цый най 
пля цоў кі вель мі па ста ра ла ся, каб прад-
ста віць ся бе ў са мым леп шым вы гля-
дзе і пры цяг нуць ува гу мак сі маль най 
коль кас ці гас цей. На прык лад, са мы 
вя лі кі па пло шчы па віль ён Іта ліі, дзе 
прад стаў ле ны кож ны яе рэ гі ён, дэ ман-
струе най ноў шыя, а так са ма тра ды-
цый ныя тэх на ло гіі вы твор час ці ві на, 
аліў ка ва га алею, па сты, сы роў... 

Ка зах стан пры ваб лі вае на вед валь-
ні каў 3D-эфек та мі. Ку вейт — вя лі кай 
коль кас цю зо ла та, якое ўрад гэ тай 
кра і ны ўклад вае ў тым лі ку ў раз віц цё 
аграр най сфе ры. У вы ні ку на ват пус-
ты ня дае ўра джай. Гер ма нія здзіў ляе 
сва ім на ву ко вым пра грэ сам у вы твор-
час ці пра дук таў хар ча ван ня. Ра сія кож-

ны дзень ла дзіць ба га тыя дэ гус та цыі 
на цы я наль ных страў.

Пры ем на ад зна чыць, што не вя лі кі, 
але пра ду ма ны да дро бя зяў бе ла рус кі 
па віль ён «Ко ла жыц ця» так са ма пры-
цяг вае піль ную ўва гу на вед валь ні каў. 
Па вод ле ацэ нак спе цы я ліс таў і прэ-
сы, наш па віль ён ува хо дзіць у дзя сят-
ку найлеп шых! Ува зе на вед валь ні каў 
прад стаў ле ны да сяг нен ні Бе ла ру сі 
ў са мых роз ных сфе рах, з які мі яны 
мо гуць азна ё міц ца пры да па мо зе ін-
тэр ак тыў ных эк ра наў. А ары гі наль ны 
ды зайн стэн да стаў цэнт рам фо та- і 
ві дэа здым каў. Чыс тая ва да, хлеб і 
соль — гэ та тры склад ні кі кан цэп цыі 
бе ла рус кай экс па зі цыі. На па кры тым 
зе ля нют кай тра вой уз гор ку ста іць ва-
дзя ны млын з гі ганц кім ко лам, па якім 
лі ец ца вір ту аль ная ва да... Прэс-сак ра-
тар бе ла рус ка га па віль ё на Вік то рыя 
Дзя док ад зна чае: абы яка вым пас ля 
на вед ван ня на ша га па віль ё на не за-
ста ец ца ні хто, а для мно гіх Бе ла русь 
ста но віц ца са праўд ным ад крыц цём.

Час цей за ўсё за меж ні каў ці ка віць 
ту рыс тыч ны па тэн цы ял на шай кра і ны, 

ві за выя фар маль нас ці, маг чы мас ці 
яе на вед ван ня. Ураж вае пры га жосць 
бе ла рус кай пры ро ды, вы клі кае шчы-
рую ці ка васць куль ту ра і тра ды цыі 
хар ча ван ня бе ла ру саў. У раз ме шча-
ным тут жа рэ ста ра не на цы я наль най 
кух ні «Ка лі лас ка» мож на па спы таць 
са праўд ныя дра ні кі і ма чан ку, пры га-
та ва ныя бе ла рус кі мі ку ха ра мі ягад ныя 
мор сы, бя ро за вы сок і г.д. Ак тыў на ра-
зы хо дзяц ца на цы я наль ныя су ве ні ры 
з лё ну, са лом кі, ай чын ны ша ка лад і 
на стой кі...

Вік то рыя Дзя док пад крэс лі вае: са-
ма быт ная бе ла рус кая куль ту ра як маг-
ні там пры цяг вае ў наш па віль ён на вед-
валь ні каў. Па коль кі вы ста ва доў жыц ца 
роў на паў го да, бы ло вы ра ша на кож ны 
ме сяц прад стаў ляць тут мас тац кі ка-
лек тыў ад ной з аб лас цей Бе ла ру сі. У 
маі на пля цоў цы вы сту паў ан самбль 
на род най твор час ці «Вы ці нан ка» з 
Брэсц кай воб лас ці. У чэр ве ні гас па-
да рыць ві цеб ская «Та ла ка». Бе ла рус кі 
па віль ён пра вёў май стар-кла сы іг ры 
на цым ба лах, ду дзе, скрып цы, а на 
днях «Млын мо ды» з пос пе хам па ка-
заў ка лек цыі са мых леп шых бе ла рус-
кіх ма ла дых ды зай не раў.

Але EXPO-2015 — гэ та не толь кі 
імі джа вая пля цоў ка. Кож ны па віль ён 

прад стаў ляе свае дзе ла выя ін та рэ сы і 
пра па нуе па тэн цый ным парт нё рам су-
пра цоў ніц тва ў са мых роз ных сфе рах.

У гэ тым ме ся цы наш па віль ён усе-
ба ко ва зна ё міць на вед валь ні каў з Ві-
цеб шчы най, яе пра мыс ло вым, ту рыс-
тыч ным, аду ка цый ным па тэн цы я лам. 
Дэ ле га цыя воб лас ці на ча ле з на мес-
ні кам стар шы ні Ві цеб ска га абл вы кан-
ка ма Але гам Мац ке ві чам ар га ні за ва ла 
яр кую прэ зен та цыю рэ гі ё на і пра вя-
ла дзе ла выя пе ра мо вы з за меж ны мі 
парт нё ра мі.

— Мы прад ста ві лі гу ма ні тар ную і 
пра мыс ло вую сфе ры рэ гі ё на, пры ват-
ныя і дзяр жаў ныя вы твор час ці, — рас-
ка заў Алег Мац ке віч. — Ці ка васць з 
бо ку за меж на га біз не су да маг чы мас-
цяў на шай кра і ны вель мі вя лі кая, та му 
ў гэ тыя дні бы лі да сяг ну ты кан крэт ныя 
да моў ле нас ці аб су пра цоў ніц тве. Ця-
пер на пе ра дзе дзе ла выя ві зі ты ў Бе-
ла русь.

25 чэр ве ня на EXPO прой дуць Дні 
бе ла рус кай эка но мі кі, якія ста нуць 
маш таб най прэ зен та цы яй на шай кра-
і ны.

Тац ця на УЛА ДЗІ МІ РА ВА. 
Фо та аўтара.

г. Мі лан
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ЭКА НА МІЧ НЫ МОСТ
У ЛІ ТОЎ СКІМ МА РЫ ЯМ ПА ЛЕ ПРАЙ ШОЎ XІ БЕ ЛА РУС КА-ЛІ ТОЎ СКІ ЭКА НА МІЧ НЫ ФО РУМ
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Наша 
месца 

ў ШАС
Беларусь можа 

павысіць свой статус 
у гэтай арганізацыі

Пра гэ та за явіў ка рэс пан дэн ту 
«Звяз ды» пас ля дзе ла во га фо-
ру му Шанхайскай арганізацыі 
супрацоўніцтва (ШАС) на Санкт-Пе-
цяр бург скім між на род ным эка на-
міч ным фо ру ме ге не раль ны сак ра-
тар Шан хай скай ар га ні за цыі су пра-
цоў ніц тва Дзміт рый МЕ ЗАНЦАЎ.

«Бе ла русь з'яў ля ец ца ак тыў ным, за-
ці каў ле ным парт нё рам па дыя ло гу ШАС. 
І мы зы чым ёй на за па шваць но вы во пыт 
і но выя якас ці ўза е ма дзе ян ня з усі мі без 
вы клю чэн ня кра і на мі ША Саў скай сям'і і 
па вы шаць свой ста тус у ар га ні за цыі», — 
ска заў ге не раль ны сак ра тар.

— Гэ та ты чыц ца больш па лі тыч на-
га ці эка на міч на га склад ні ка?

— Нель га так дзя ліць. У кра ін — чле-
наў ШАС ба ланс ін та рэ саў і прак ты ка 
ўза е ма дзе ян ня пад крэс лі ваюць тыя 
пры яры тэ ты, у якіх ар га ні за цыя скла ла-
ся, — уза е ма дзе ян не ў па лі ты ка-дып ла-
ма тыч най сфе ры, ганд лё ва-эка на міч най 
і куль тур на-гу ма ні тар най.

На га да ем, што сён ня на ша кра і на 
з'яў ля ец ца парт нё рам па дыя ло гу ШАС. 
Гэ ты ста тус яна атры ма ла ў 2010 го дзе. 
Апош нім ча сам Бе ла русь імк нец ца змя-
ніць свой ста тус у ар га ні за цыі і стаць 
на зі раль ні кам. Пра та кі на мер за явіў ня-
даў на мі ністр за меж ных спраў Бе ла ру сі 
Ула дзі мір Ма кей па вы ні ках пра ве дзе ных 
ў Маск ве пе ра моў з мі ніст рам за меж ных 
спраў Ра сіі Сяр ге ем Лаў ро вым.

Ула дзі слаў КУ ЛЕ ЦКІ.
kuletskі@zvіazda.by

г. Санкт-Пе цяр бург
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ЛЕПШ ІГ РАЦЬ 
ПА ПРА ВІ ЛАХ

У ад па вед нас ці з па ста но вай Мі ніс тэр ства па па дат ках 
і збо рах №5 «Аб не ка то рых пы тан нях па да чы спра ва здач нас ці 
аб вы ні ках пра цы ў сфе ры іг раль на га біз не су» юры дыч ныя 
асо бы на шай кра і ны, што ажыц цяў ля юць дзей насць у сфе ры 
іг раль на га біз не су на пад ста ве спе цы яль на га да зво лу 
(лі цэн зіі) і ста яць на ад па вед ным улі ку ў Мін ску, па да юць 
у пад атко вую ін спек цыю спра ва зда чу аб вы ні ках сва ёй 
пра цы. Аб гэ тым на га да лі ў ста ліч най ін спек цыі Мі ніс тэр ства 
па па дат ках і збо рах.

Спра ва зда ча ро біц ца з на рас таль ным вы ні кам з па чат ку го да за 
сту дзень—чэр вень не паз ней за 1 жніў ня, за сту дзень—сне жань — не 
паз ней за 1 са ка ві ка на ступ на га го да. Та кі да ку мент па да ец ца на па пя-
ро вым нось бі це або ў элект рон ным вы гля дзе з вы ка ры стан нем рэа лі за-
ва най у АРМ «Пла цель шчык» па слу гі пе ра да чы лю бых звес так у фар ма-
це фай ла Excel з ука зан нем ко да ІМПЗ 101. Спра ва зда ча скла да ец ца на 
пад ста ве да ных бух гал тар ска га ўлі ку, пер ша сных улі ко вых і раз лі ко вых 
да ку мен таў, кніг ка сі ра, ін шых да ку мен таў, у тым лі ку тых нар ма тыў ных 
пра ва вых ак таў, якія рэ гу лю юць дзей насць у сфе ры іг раль на га біз не су, 
а так са ма на пад ста ве ста тыс тыч ных па каз чы каў па пра цы.

Для скла дан ня пра віль най спра ва зда чы спе цы я ліс ты на гад ва юць, 
што пе ры я дам па па да тку на іг раль ны біз нес вы зна ча ны ка лян дар ны 
ме сяц, пры вы зна чэн ні роз ні цы па ўсіх ві дах аза ртных гуль няў вар та вы-
ка рыс тоў ваць пе ры яд з 00 га дзін 00 хві лін пер ша га дня ме ся ца па 24.00 
апош ня га дня ме ся ца. Кош та выя па каз чы кі ў спра ва зда чы па каз ва юц ца 
ў млн руб лёў з дак лад нас цю да ад на го зна ка пас ля кос кі.

Ін спек цы яй Мі ніс тэр ства па па дат ках і збо рах Бе ла ру сі па г. Мін ску 
за не па да чу служ бо вы мі асо ба мі ар га ні за та раў аза ртных гуль няў у вы-
зна ча ны тэр мін спра ва зда чы за 2014 год скла дзе на 29 пра та ко лаў аб 
ад мі ніст ра цый ным пра ва па ру шэн ні. Су ма ад па вед ных штра фаў скла ла 
26 млн 640 ты сяч руб лёў.

Сяр гей КУР КАЧ.
kurkach@zvіazda.by
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«ЦЁП ЛЕНЬ КАЯ» НЕ ІДЗЕ
Ле та — той са мы пе ры яд го да, ка лі мно гія жы ха ры Бе ла ру-
сі атрым лі ва юць аса ло ду ад га ра ча га на двор'я. Але час та 
не атрым лі ва юць яе ад ад клю чэн ня га ра чай ва ды. У сваю 
чар гу ка му наль ні кі пра цу юць над ска ра чэн нем тэр мі наў яе 
ад клю чэн ня ў лет ні пе ры яд. А пра тое, ці маг чы ма цал кам 
па збег нуць гэ тай ня зруч нас ці, рас ка заў на чаль нік упраў лен ня 
энер ге ты кі і на ву ко ва-тэх ніч на га раз віц ця Мі ніс тэр ства жыл-
лё ва-ка му наль най гас па дар кі Вя ча слаў ШМІТ.

Бу ду чы ня за ПІ-тру ба мі
«Вы зна ча ны мак сі маль ны тэр мін — 14 дзён, за яго імк нём ся не 

вы хо дзіць. Па асоб ных ра ён ных цэнт рах, ра ё нах Мін ска тэр мі ны 
ад клю чэн ня на ват мен шыя», — ад зна чыў спе цы я ліст Мін жыл ка-
мун га са.

Па вод ле яго слоў, у пра цэ се ад клю чэн ня га ра чай ва ды ёсць іс-
тот ная не аб ход насць. Дзя ку ю чы яму ў су пра цоў ні каў ка му наль ных 
служ баў з'яў ля ец ца час для вы пра ба ван ня цеп ла вых се так, а так са ма 
на пра вя дзен не не аб ход ных тэх ніч ных і пра фі лак тыч ных ме ра пры-
ем стваў на аб' ек тах цеп ла за бес пя чэн ня. Але ска ра ціць тэр мі ны 
маг чы ма. Зра біць гэ та пла ну юць за кошт за ме ны прос тых ста лё вых 
труб па пя рэд не іза ля ва ны мі.

«Пры гэ тым не трэ ба пра во дзіць вы пра ба ван ні са міх цеп ла вых 
се так, бо ПІ-тру бы не схіль ныя да ка ро зіі. Але цал кам ады сці ад ад-
клю чэн ня га ра чай ва ды пры іс ну ю чых схе мах цеп ла за бес пя чэн ня 
нель га», — рас тлу ма чыў Вя ча слаў Шміт.

Удвая дас ка на лей шыя
Вы га да ад вы ка ры стан ня па пя рэд не іза ля ва ных труб ві да воч-

ная.
«Сён ня ад агуль най пра цяг лас ці ў 16 тыс. км пе ра кла дзе на больш 

за 40% ПІ-тру ба мі. З улі кам пла на на гэ ты год уся го бу дзе за ме не на 
больш за 7 тыс. км, гэ та зна чыць, мы на блі жа ем ся да 50%», — ад-
зна чыў Вя ча слаў Шміт.

Пры гэ тым ён пад крэс ліў, што па каз чы кі па рэс пуб лі цы ад роз ні ва-
юц ца, на прык лад, у Брэсц кай воб лас ці, дзе ўжо на 1 сту дзе ня гэ та га 
го да па ло ва ста лё вых труб бы ла за ме не на па пя рэд не іза ля ва ны мі.

Га лоў най пры чы най па шкодж ван ня ста лё вых тру ба пра во даў з'яў-
ля ец ца іх вон ка вая ка ро зія. Каб мі ні мі за ваць ры зы ку ка ро зіі, іх вы-
пра ба ван ні пра вод зяц ца ў лет ні пе ры яд.

«Ка лі пры мя няць су час ныя ма тэ ры я лы і аб ста ля ван не, якія да-
зва ля юць мі ні мі за ваць ры зы кі па шко джан няў, то ў пра вя дзен ні што-
га до вых вы пра ба ван няў пры ўмо ве пра віль най клад кі труб ня ма 
не аб ход нас ці. ПІ-тру ба за бяс пе ча на сіс тэ май кант ро лю па шко джан-
няў. У вы пад ку па ры ву яго за мы кае іза ля цыя, і мож на без праб лем 
вы зна чыць, дзе гэ та ад бы ло ся», — рас тлу ма чыў Вя ча слаў Шміт.

У Бе ла ру сі па пя рэд не іза ля ва ныя тру ба пра во ды пры мя ня юц ца 
амаль паў та ра дзя сят ка га доў, у той час як у кра і нах За ход няй Еў-
ро пы яны ў вы ка ры стан ні больш за 40 га доў. До ля ПІ-труб да ся гае 
80% ад агуль най коль кас ці пра кла дзе ных се так. Ма са вая за ме на 
ПІ-труб па ча ла ся ў Бе ла ру сі ў 2006 го дзе. У кож най воб лас ці пра цуе 
як мі ні мум ад но прад пры ем ства, якое іх вы раб ляе. Кошт кі ла мет ра 
ПІ-тру бы скла дае ка ля 1 млрд руб лёў.

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ.
krуzhеvісh@zvіаzdа.bу
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Ве дай на шых!Ве дай на шых!  ��

Бе ла рус кі па віль ён на EXPO-2015.

ІМІДЖ — НЕ ЎСЁ
Су свет ная вы ста ва ў Мі ла не EXPO-2015 спя вае і ска ча, Су свет ная вы ста ва ў Мі ла не EXPO-2015 спя вае і ска ча, 
а так са ма на ладж вае дзе ла выя кан так ты па між кра і на міа так са ма на ладж вае дзе ла выя кан так ты па між кра і на мі

Па доб ныя фо ру мы ўжо ста но вяц ца 
доб рай тра ды цы яй. Пер шы ад быў ся ў 2005 го дзе. 
Паз ней яны пра хо дзі лі кож ны год па чар зе — 
то ў Бе ла ру сі, то ў Літ ве: 
Са лі горск, Друс кі нін кай, Мінск, Віль нюс, 
Грод на, Клай пе да, Ма гі лёў... 
Кож ны з іх быў ка рыс ны для раз віц ця 
Бе ла рус ка-Лі тоў скіх эка на міч ных ад но сін. 
Але асаб лі ва вы лу чыў ся 
ў 2009 го дзе Віль нюс кі фо рум, 
у якім пры няў ак тыў ны ўдзел 
Прэ зі дэнт Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
Аляк сандр Лу ка шэн ка. На ім бы лі за да дзе ны 
асноў ныя на прам кі двух ба ко ва га раз віц ця 
і да дзе ны га ран тыі аба ро ны за меж ных 
ін вес ты цый з бо ку кі раў ні ка бе ла рус кай дзяр жа вы.

Гэ та спры я ла та му, што Літ ва ста ла ад ным з вя ду чых еў-
ра пей скіх знеш не эка на міч ных парт нё раў Бе ла ру сі. Абедз ве 
кра і ны эфек тыў на су пра цоў ні ча юць у транс парт на-тран зіт-
най і ін вес ты цый най га лі нах, доб ры мі тэм па мі па шы ра ец ца 
двух ба ко вы ган даль та ва ра мі і па слу га мі, ту рызм. Па вы-
ні ках 2014 го да аб' ём ганд лю та ва ра мі па між Рэс пуб лі кай 
Бе ла русь і Лі тоў скай Рэс пуб лі кай да сяг нуў 1,4 млрд до ла-
раў. За сту дзень—са ка вік 2015 го да па каз чык склаў ка ля 
300 млн до ла раў.

Аб' ём лі тоў скіх ін вес ты цый у эка но мі ку Бе ла ру сі ў 
2014 го дзе да сяг нуў $233,5 млн і па вя лі чыў ся ў па раў на нні 
з 2013 го дам на 31 %. Пры гэ тым пра мыя ін вес ты цыі пе ра вы-
сі лі 190 млн до ла раў (вы рас лі на 80%). У пер шым квар та ле 
2015 го да агуль ны аб' ём ін вес ты цый склаў $57,5 млн, у тым 
лі ку пра мыя — $46,9 млн.

У Бе ла ру сі пра цуе звыш 600 прад пры ем стваў з удзе-
лам лі тоў ска га ка пі та лу, у Літ ве — ка ля 250 кам па ній з 
бе ла рус кі мі ін вес ты цы я мі. На тэ ры то рыі Літ вы ство ра ны 
збо рач ныя вы твор час ці трак та роў МТЗ, гру за вых аў та-
ма бі ляў МАЗ, аб ста ля ван ня ра ды я цый на га кант ро лю 
«По лі май стар», ар хі тэк тур на га шкла Glassbel. Сё ле-
та пла ну ец ца ад крыць збо рач ную вы твор часць тэх ні кі 
«Амка дор».

Та кія вы ні кі аб умо ві лі доб ры старт і XІ фо ру му ў Ма ры ям-
па лі, у якім пры ня ло ўдзел звыш 230 прад стаў ні коў біз не су 
і ор га наў дзярж кі ра ван ня дзвюх кра ін. У склад бе ла рус кай 
дэ ле га цыі пад кі раў ніц твам мі ніст ра эка но мі кі Ула дзі мі ра 
Зі ноў ска га ўвай шлі пер шы на мес нік мі ніст ра транс пар ту 
і ка му ні ка цый Яў ген Ра га чоў, на мес нік мі ніст ра за меж ных 
спраў Аляк сандр Гур' я наў, Над звы чай ны і Паў на моц ны Па-
сол Бе ла ру сі ў Літ ве Аляк сандр Ка роль, на мес нік мі ніст ра 
сель скай гас па дар кі і хар ча ван ня Ігар Бры ла, стар шы ня 
Бе ла рус кай ганд лё ва-пра мыс ло вай па ла ты Мі ха іл Мят лі каў, 
ды рэк тар На цы я наль на га агенц тва ін вес ты цый і пры ва ты за-
цыі На тал ля Ні канд ра ва, прад стаў ні кі Мінск ага, Ві цеб ска га, 
Гро дзен ска га, Ма гі лёў ска га вы кан ка маў. Лі тоў скую дэ ле-
га цыю ўзна ча ліў мі ністр гас па дар кі Лі тоў скай Рэс пуб лі кі 
Эвал дас Гус тас.

Асноў най тэ ма ты кай фо ру му ста ла ганд лё ва-эка на міч-
нае і ін вес ты цый нае су пра цоў ніц тва Бе ла ру сі і Літ вы. Ба кі 
аб мер ка ва лі стан і перс пек ты вы раз віц ця бе ла рус ка-лі тоў-
ска га су пра цоў ніц тва ў роз ных сфе рах, вы ву чы лі ста ноў чы 
во пыт лі тоў ска га біз не су ў Бе ла ру сі і маг чы мас ці раз віц ця 
су мес ных пра ек таў у Літ ве. Ад бы лі ся і сек цый ныя па ся джэн-
ні па пы тан нях уза е ма дзе ян ня ў сфе ры фі нан саў і бан каў скіх 
па слуг, транс пар ту і ла гіс ты кі, сель скай гас па дар кі і хар чо-
вай пра мыс ло вас ці. Прай шла прэ зен та цыя ін вес ты цый ных 
пра ек таў у сель ска гас па дар чай сфе ры Бе ла ру сі.

«З даў ніх ча соў Літ ву і Бе ла русь звяз ва юць цес ныя ганд-
лё выя і эка на міч ныя су вя зі. Бе ла русь ува хо дзіць у дзя сят-
ку най буй ней шых ганд лё вых парт нё раў Літ вы. За апош нія 
10 га доў ганд лё вы аба рот па між дзвю ма кра і на мі вы рас 
у 3,5 ра за. Экс парт лі тоў скіх та ва раў у Бе ла русь вы рас у 
4 ра зы, а экс парт бе ла рус кай пра дук цыі ў Літ ву па вя лі чыў ся 
ўтрая. Але гэ та не мя жа. Уліч ва ю чы па тэн цы ял абедз вюх 
кра ін, мы мо жам ак тыў на па шы раць уза ем на вы гад нае 
су пра цоў ніц тва ў хар чо вай, хі міч най, па пя ро вай і лёг кай 
пра мыс ло вас ці, у сфе ры бія тэх на ло гіі, ма шы на бу да ван ня, 
элект ро ні кі, бу даў ні чых ма тэ ры я лаў. А так са ма ў транс пар-
це, ла гіс ты цы, ін фар ма цый ных тэх на ло гі ях, ту рыз ме. Та кія 
фо ру мы, як гэ ты, вель мі спры я юць раз віц цю су пра цоў ніц-
тва», — ска заў Эвал дас Гус тас.

«Кан фе дэ ра цыя пра мыс лоў цаў Літ вы, пры са дзей ні чан-
ні бе ла рус кіх парт нё раў, ужо ар га ні за ва ла 11 двух ба ко вых 
эка на міч ных фо ру маў. XІ эка на міч ны фо рум у Ма ры ям-
па лі ства рыў вы дат ныя маг чы мас ці на ла дзіць но выя кан-
так ты з прад стаў ні ка мі біз нес-су поль нас ці і дзяр жаў на га 
сек та ра Літ вы і Бе ла ру сі. Вя лі кае зна чэн не ўма ца ван ню 
ганд лё ва-эка на міч ных ад но сін па між дзвю ма кра і на мі на-
дае Лі тоў ска-Бе ла рус кі дзе ла вы са вет, ство ра ны ў 2012 
го дзе», — па ве да міў ка рэс пан дэн ту «Звяз ды» адзін з ар га-
ні за та раў фо ру му, Прэ зі дэнт Кан фе дэ ра цыі пра мыс лоў цаў 
Літ вы Ра бер тас Дар гіс.

«Кож ны чац вёр ты трак тар, на бы ты ў Літ ве, — бе ла рус кі. 
З Бе ла рус сю ў нас доб ра раз ві ты ган даль сель ска гас па дар-
чай пра дук цы яй. Гэ тыя су вя зі нам вель мі важ ныя. Та му я з 
вя лі кай ці ка вас цю на ве даў і вы ста ву «Бе ла гра-2015», якая 
пра хо дзі ла ў Мін ску», — ад дзя чыў ві цэ-мі ністр сель скай 
гас па дар кі Літ вы Аль бі нас Ежэр скіс.

«Мы цес на су пра цоў ні ча ем з мі ніст рам транс пар ту і ка му-
ні ка цый Бе ла ру сі. Яск ра вым пры кла дам гэ та га з'яў ля ец ца 
ад крыц цё но ва га марш ру ту па са жыр ска га цяг ні ка Грод на — 
Лі да — Віль нюс, які аб слу гоў ва юць бе ла рус кія чы гу нач ні-
кі», — ска заў ві цэ-мі ністр зно сін Aльгіс Жва ляў скас.

У рам ках фо ру му ад бы лі ся су стрэ чы і пе ра мо вы дзе ла-
вых ко лаў дзвюх кра ін, на вед ван не вя ду чых пра мыс ло вых 
прад пры ем стваў Ма ры ям паль ска га рэ гі ё на. Вы ні кам пе ра-
моў ста лі да моў ле нас ці аб да лей шых ін вес ты цы ях лі тоў скай 
кам па ніі Се ну кай (Senukaі) у раз віц цё ганд лё вай сет кі ОМА 
(Бе ла русь). Так са ма прад стаў ні кі дзвюх кра ін да мо ві лі ся 
аб па стаў ках пра дук цыі для па трэб лі тоў скай чы гу нач най 
га лі ны.

Ві таў тас ЖЭЙ МАН ТАС,
улас ны ка рэс пан дэнт «Звяз ды» ў Літ ве.

г. Віль нюс.

Бе ла русь ува хо дзіць у дзя сят ку най буй ней шых 
ганд лё вых парт нё раў Літ вы. За апош нія 10 га доў 
ганд лё вы аба рот па між дзвю ма кра і на мі вы рас 
у 3,5 ра за.

У ме жах Пе цяр бург ска га між на род на га 
эка на міч на га фо ру му 
ад бы ла ся су стрэ ча Над звы чай на га 
і Паў на моц на га Па сла Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
у Ра сій скай Фе дэ ра цыі Іга ра Пет ры шэн кі 
з гу бер на та рам Санкт-Пе цяр бур га 
Ге ор гі ем Пал таў чан кам.

Пад час дыя ло гу су раз моў цы за кра ну лі тэ му пра-
ек таў бу даў ніц тва жыл ля — «Бе ла рус ка га квар та ла» 
ў Санкт-Пе цяр бур гу і «Санкт-пе цяр бург ска га квар-
та ла» ў Мін ску. Яны да мо ві лі ся, што больш пад ра-
бяз на пра ек ты бу дуць аб мер ка ва ны ў бе ла рус кай 
ста лі цы 6 лі пе ня, на вось мым па ся джэн ні ра бо чай 
гру пы Са ве та дзе ла во га су пра цоў ніц тва Бе ла ру сі і 
Санкт-Пе цяр бур га. На па ся джэн ні бу дуць так са ма 
раз гле джа ны су мес ныя пра ек ты ў сфе ры пра мыс-
ло вас ці і транс пар ту.

Кі раў нік бе ла рус кай дып мі сіі па дзя ка ваў гу бер на-
та ру за вя лі кі аса біс ты ўклад у раз віц цё двух ба ко ва га 
су пра цоў ніц тва. Ге ор гій Пал таў чан ка, у сваю чар гу, 
ад зна чыў, што су пра цоў ніц тва з Бе ла рус сю пры яры-
тэт нае для Санкт-Пе цяр бур га. У 2014 го дзе агуль ны 
та ва ра зва рот па вя лі чыў ся на 3% і склаў амаль 2 
млрд до ла раў. Ён ад зна чыў доб рыя перс пек ты вы су-
пра цоў ніц тва ў га лі не бія тэх на ло гій і кан цэп цыі но вай 
пра гра мы «Бяс пе ка Са юз най дзяр жа вы».

Гу бер на тар паў ноч най ста лі цы Ра сіі пра па на ваў 
бе ла рус кім прад пры ем ствам стаць ста лы мі ўдзель ні-
ка мі вы ста вы на ба зе Цэнт ра ім парт аза мя шчэн ня, які 

ад кры ец ца во сен ню 2015-га ў Пе цяр бур гу. Бе ла рус кі 
дып ла мат пад тры маў гэ тую пра па но ву, ад зна чыў шы, 
што яна бу дзе ўваж лі ва пра пра цоў вац ца.

Пы тан ні раз віц ця ганд лё ва-эка на міч на га су пра-
цоў ніц тва Ігар Пет ры шэн ка так са ма аб мер ка ваў і 
са стар шы нёй Ка мі тэ та па знеш ніх су вя зях Санкт-
Пе цяр бур га Яў ге нам Гры гор' е вым. Ле тась экс парт 
склаў 1,267 млрд до ла раў (вы рас на 3,4%), ім парт — 
$681 млн (рост на 2,3%). Асно ву экс пар ту скла лі 
па стаў кі яла ві чы ны, наф та пра дук таў, спіц з не ле гі-
ра ва най ста лі, сы роў і тва ра гу, мя са і суб пра дук таў 
свой скай птуш кі, ма ла ка і вярш коў, мэб лі, цук ру, 
па лі ме раў эты ле ну, пласт ма са вай та ры.

Да рэ чы, на дум ку Іга ра Пет ры шэн кі, ПМЭФ — 
гэ та пля цоў ка не толь кі для аб ме ну дум ка мі, але і 
для пра вя дзен ня дзе ла вых су стрэч і по шу ку но вых 
кан так таў як ся род біз не су, так і рэ гі я наль ных улад 
Ра сій скай Фе дэ ра цыі. «Бе ла русь вель мі ак тыў на раз-
ві вае су пра цоў ніц тва з рэ гі ё на мі Ра сіі, та му для нас 
гэ та над та важ ная пля цоў ка. Так са ма фо рум доб ра 
па ды хо дзіць для по шу ку ін вес та раў, бо тут бя руць 
удзел і вя до мыя біз нес ме ны, і буй ныя фі нан са выя 
ін сты ту ты. Та му ў ПМЭФ сё ле та пры ма юць удзел 
бе ла рус кія дэ ле га цыі ад Мі ніс тэр ства эка но мі кі, Ка-
мі тэ та дзяр жаў на га кант ро лю, Мін гар вы кан ка ма і 
буй ных кам па ній», — па ве да міў бе ла рус кі па сол.

Ула дзі слаў КУ ЛЕ ЦКІ.
kulеtskі@zvіаzdа.bу

г. Санкт-Пе цяр бург
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На вед валь ні кі зна ё мяц ца з ін фар ма цы яй 
пра Бе ла русь.

Продавец имущества – ОАО «МАЗ» – управ-
ляющая компания холдинга «БЕЛАВТОМАЗ», 
ул. Социалистическая, 2, г. Минск.

Организатор торгов – УП «Минский город-
ской центр недвижимости», ул. К. Маркса, 39, 
к. 10, 220030, г. Минск.

Условие торгов: победитель торгов (покупа-
тель) оплачивает вознаграждение за организацию 
и проведение торгов, включающее затраты на ор-
ганизацию и проведение результативного аукцио-
на, в размере 1 процента от цены продажи пред-
мета торгов, указанной в протоколе о результатах 
торгов, в течение 3 рабочих дней со дня проведе-
ния торгов.

Торги проводятся в соответствии со ст.ст. 417, 
418 Гражданского кодекса Республики Беларусь 
и порядком проведения аукциона по продаже иму-
щества, принадлежащего ОАО «МАЗ» – управ-
ляющая компания холдинга «БЕЛАВТОМАЗ», 
утвержденным организатором торгов.

К участию в торгах допускаются юридические 
и физические лица, внесшие задаток и заключив-
шие соглашение с организатором торгов о правах 
и обязанностях сторон в процессе подготовки и 
проведения аукциона по соответствующему пред-
мету торгов, а также представившие организатору 
торгов следующие документы:

заявление на участие в аукционе (по форме, 
установленной организатором торгов); заявление 
об ознакомлении с документами, продаваемым 
имуществом, порядком проведения аукциона (по 
форме, установленной организатором торгов); 
копию свидетельства о регистрации (для юриди-
ческих лиц и индивидуальных предпринимателей); 
копию устава (для юридических лиц); копию пла-
тежного документа о внесении задатка (задатков); 
документы, подтверждающие полномочия пред-
ставителя юридического (физического) лица; а 
также, при необходимости, иные документы в со-
ответствии с порядком проведения аукциона.

Задаток (задатки) перечисляется на расчетный 
счет УП «Минский городской центр недвижимо-
сти» № 3012104971019 в региональной дирекции 

№700 ОАО «БПС-Сбербанк», г. Минск, код 
153001369, УНП 190398583 в срок, установленный 
для приема документов на участие в аукционе.

Торги проходят в форме открытого аукциона с 
условиями на повышение начальной цены. Торги 
проводит аукционист, определенный организато-
ром торгов. В процессе торгов начальная цена 
повышается аукционистом до тех пор, пока только 
один участник согласится приобрести предмет 
торгов. Данный участник объявляется победите-
лем торгов, а наивысшая цена (цена продажи) 
фиксируется в протоколе о результатах торгов и 
не включает НДС. В ходе торгов участники могут 
предлагать свою цену за продаваемое имущество 
в соответствии с порядком проведения аукциона. 

В случае, если торги признаны несостоявши-
мися в силу того, что заявление на участие в них 
подано только одним участником или для участия 
в них явился только один участник, предмет торгов 
продается этому участнику (покупателю) при его 
согласии по начальной цене, увеличенной на пять 
процентов.

Оплата стоимости приобретенного имущества 
с учетом НДС осуществляется победителем торгов 
(покупателем) в порядке, предусмотренном в до-
говоре купли-продажи.

Договор купли-продажи между продавцом и 
победителем торгов (покупателем) подписывается 
в течение 15 рабочих дней со дня проведения аук-
циона.

Торги проводятся 08 июля 2015 года в 15.00 
по адресу: г. Минск, ул. К. Маркса, 39, зал аукцио-
нов. Прием документов, а также консультации по 
вопросам участия в торгах осуществляются с 
22.06.2015 по 06.07.2015 включительно в рабочие 
дни с 09.00 до 13.00 и с 14.00 до 17.00 (по пятницам 
– до 16.45) по адресу: г. Минск, ул. К.Маркса, 39, 
каб. 6. 

Телефоны для справок: 
(017)327-48-36 (УП «Минский городской 

центр недвижимости»);
(017)217-96-37 (ОАО «МАЗ» – управляющая 

компания холдинга «БЕЛАВТОМАЗ»).

ИЗВЕЩЕНИЕ 
о проведении 08 июля 2015 года 
повторных торгов с условиями 

по продаже имущества, принадлежащего 
ОАО «МАЗ» – управляющая компания 

холдинга «БЕЛАВТОМАЗ»
Сведения о предмете торгов (продаваемом имуществе)

№ Наименование продаваемого имущества
Инв. 

номер

Ме-
стона-
хож-

дение 

Начальная 
цена 

без НДС, 
бел. руб.

Размер 
задатка, 
бел. руб.

1. Зуборезный полуавтомат 5С280П 1980 года выпуска 4220623

г.
 М

ин
ск

, у
л.

 С
оц

иа
ли

ст
ич

ес
ка

я,
 2

43 281 600 5 000 000
2. Зуборезный полуавтомат 5С280П 1980 года выпуска 4220897 43 281 600 5 000 000
3. Зуборезный полуавтомат 5С280П 1982 года выпуска 4223730 48 475 200 6 000 000
4. Зуборезный полуавтомат 5С280П 1982 года выпуска 4223731 48 475 200 6 000 000
5. Зуборезный полуавтомат 5С280П 1985 года выпуска 4226647 58 863 200 7 000 000

6. Полуавтоматический зуборезный станок СТ-280.006 
1986 года выпуска 4227453 62 325 600 7 000 000

7. Полуавтоматический зуборезный станок СТ-280.006 
1986 года выпуска 4227454 62 325 600 7 000 000

8. Полуавтоматический зуборезный станок СТ-280.006 
1986 года выпуска 4227460 65 788 000 8 000 000

9. Полуавтоматический зуборезный станок СТ-280.006 
1986 года выпуска 4227509 62 325 600 7 000 000

10. Станок специальный зуборезный 280.007 
1987 года выпуска 4228895 65 788 000 8 000 000

11. Станок специальный зуборезный 280.007 
1987 года выпуска 4228896 65 788 000 8 000 000

12. Специальный зуборезный полуавтомат СТ-280009 
1988 года выпуска 4229899 62 325 600 7 000 000

13. Специальный зуборезный полуавтомат СТ-280009 
1988 года выпуска 4230018 65 788 000 8 000 000

14. Специальный зуборезный полуавтомат СТ-280009 
1988 года выпуска 4230019 65 788 000 8 000 000

15. Специальный зуборезный полуавтомат СТ-280009 
1988 года выпуска 4230186 65 788 000 8 000 000

16. Специальный зуборезный полуавтомат СТ-280009 
1990 года выпуска 4232021 72 712 800 9 000 000

17. Специальный зуборезный полуавтомат СТ-280009 
1990 года выпуска 4232022 72 712 800 9 000 000

18. Специальный зуборезный полуавтомат СТ-280009 
1990 года выпуска 4232044 72 712 800 9 000 000

19. Специальный зуборезный полуавтомат СТ-280009 
1990 года выпуска 4232149 76 176 000 9 000 000

20. Специальный зуборезный полуавтомат СТ-280009 
1990 года выпуска 4232150 72 712 800 9 000 000

21. Специальный зуборезный полуавтомат СТ-280009 
1990 года выпуска 4232297 76 176 000 9 000 000

ПРИГЛАШАЕМ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ПЕРЕГОВОРАХ 
на выполнение работ (оказания услуг) по гидравлическому испытанию 

трубопроводов системы отопления в общежитии учреждения образования 
«Минский государственный колледж технологии и дизайна легкой промышленности», 

расположенного по адресу: г. Минск, ул. Матусевича, 46.

С конкурсной документацией можно ознакомиться по адресу: г. Минск, ул. Матусевича, 26.
Срок предоставления предложений с 830 22.06.2015 до 1300 25.06.2015. 

Проведение вскрытия конвертов в 1500 25.06.2015. Подведения итогов 26.06.2015 в 1100.
Контактные телефоны: 290 81 48, 365 32 96, 365 27 11; тел.факс 365 30 12.

УНП  100223411


